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17.5. Két pontszer( toltés egymdastdl 0,5 m tdvolsdgban van rogzitve. Mekkora és milyen irdnyu az elektromos térerdsség a
toltések Osszekots egyenesében, a Qs t61téstdl 2 m tdvolsdgban jobbra? (Q; = 2-107°C; Q2 = —2- 1076 C)

17.7. Sikkondenzitor homogén elektrosztatikus terében a térerdsség 1000 N/C. Az dbra szerinti elrendezés esetén az AD és
BC szakaszok 1 cm hosszusaguak.

a) Mennyi munkit végez az elektromos erd, ha egy 5 - 10~ C pozitiv t6ltés az A pontbél a C pontba mozdul el
i) az ABC;
il) az ADC;
iii) kozvetleniil az AC dtvonalon?
b) Mennyivel kisebb a B, C, D pontokban a potencidl, mint az A pontban?

¢) Mennyi a kondenzétor lemezei kozott a fesziiltség, ha a lemezek tdvolsdga 3 cm?
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(a) 17.5. (b) 17.7.

K.1. A siilytalan, merev, szigetels anyagbdl késziilt, 0,2 m hosszi riddal sszekotott, @, = +3-1079Cés Qo = —3-107°C
toltéssel ellatott két (pontszertinek tekinthetd) fémgombot 106 N /C térerdsségli homogén elektromos térbe tessziik dgy,
hogy az O felez&ponton keresztiilmend, a papir sikjara merSleges tengely koriil elfordulhat. Mekkora munkaval lehet a
rendszert a legkisebb energidval biré helyzetébdl a legnagyobb energidval biré helyzetbe atvinni?

17.11. Fémbdl késziilt, toltetlen gobmbhéj kézéppontjaban +() pontszerd toltés helyezkedik el.

a) Hogyan helyezkednek el a megosztott t6ltések a gobmbhéjon?
b) Rajzoljuk meg vézlatosan az er6vonalakat a gombon beliil és kiviil!
¢) Hat-e er6 a gombon kiviil levd toltésre?

d) A gombot lefoldelve, hogyan valtozik meg a toltések eloszlasa?

17.12. Két (nem pontszerd) fémgolyd kozott fellépd elektromos kolcsonhatds nagyobb, ha ellentétesen toltjiik fel Sket, mint
azonos elgjeld, ugyanolyan mértékd feltoltés esetén. Hogyan lehetséges ez?

17.24. Mekkora sebességre gyorsul fel vakuumban, U = 500V fesziiltség hatdsdra az m = 1075 g témegli, Q = 1078 C

toltés, eredetileg nyugvo részecske?
17.26. Mekkora eredd kapacitast kapunk, ha egy 2 uF és egy 3 uF kapacitasu kondenzatort

a) sorba;

b) parhuzamosan kapcsolunk?

17.14. Két azonos kapacitdsi kondenzétor egyikét feltoltjilk 100 V-ra, a masikat 200 V-ra. Ezutan parhuzamosan kotjiik Sket:

a) azonos polusaikkal;

b) ellentétes p6lusaikkal.

Mekkora lesz a kondenzatorok fesziiltsége?



